



“警”随高考 提前开启“护考模式”

我市公安机关全力做好高考安保工作

本报讯(通讯员 马德志)“十年寒窗磨一剑,今朝出鞘试锋芒”。随着2025年高考的开始,我市公安机关认真做好高考安保各项准备工作,全力以赴为广大考生营造安心、舒心、暖心的考试环境。日前,全市各级公安机关已全面启动“护考模式”,精准推动考试安全顺利进行。

超前谋划部署 压实安保责任

市局成立由主要领导任组长的高考安保工作领导小组,于5月28日召开专门会议部署各项工作落实。制发了《2025年全市高考安保工作方案》,细化工作措施,从安全检查、考点周边排查、考场安保、交通维护、服务考生等各个环节周密安排,精心组织,做到分工明确,责任到人。由市局治安支队牵头,负责高考安保工作的部署组织、协调联络、调度指导及督办落实等工作,确保此次高考安保工作组织到位、责任到位、服务到位。

全域排查整治 净化考点环境

市县两级公安机关主动作为,提前进入高考安保状态,对全市4个考区、13个考点、363个考场进行全面安全检查,保障考点内部安全。同时,严格落实涉考学校内部安检措施,会同教育部门深入排查整治涉考学校“三防”方面的安全隐患,加大考场周边

治安环境排查整治力度,针对考点周边宾馆、网吧、娱乐场所等重点区域开展拉网式排查,清理整治出租屋、通讯器材市场、收缴管制刀具等危险物品,排查化解可能影响高考秩序的各类矛盾纠纷,及时消除治安隐患,确保考点周边重点部位安全。

强化巡控管控 筑牢安全防线

市县两级公安机关针对考点各考场、考生人数等情况,成立现场安保指挥部,严密警力部署,细化岗位分工,设置护考“勤务岗位”。在考点重点部位,加大警力投入,设立临时管制区域,治安(内保)部门做好远端疏导和近端秩序

维护,保障考生有序入场、家长有序等候。加强考点周边巡逻防控,及时处置涉考警情,维护考点周边治安秩序。同时,制定涵盖试卷丢失、考生突发疾病、极端天气等场景的应急预案,组织多部门联合处置演练。交警部门对考点周边道



路实施分级管控,设置禁鸣、禁停标志,划定临时停车区域,引导接送考生车辆即停即走。对部分路段实行全封闭管制,禁止车辆通行。并提前发布交通管制公告,提供绕行路线,快速处置交通事故,加强考点周边路面交通疏导,确保车辆高效通行。

强化服务保障 传递公安温度

统筹市县两级政务服务大厅及派出所政务服务窗口,开通“高考考生绿色通道”,提供“5+2”延时服务,现场办理临时身份证时间压缩至10分钟内,确保考生于考试前拿到身份证件。同时,考点现场明确

专人协助教育部门核查考生相关身份信息,及时帮助考生解决遇到的实际问题,保障考试的顺利进行。同时,交警部门组建护考小组,为遇有突发情况的考生开辟“绿色通道”。



6月7日,高考第一天,考生们陆续走向市实验中学考场,迎接这个人生中重要的时刻。街道两旁,已经有不少家长聚集,等待考试结束。

全媒体记者 宋莹莹 摄

拆除废弃烟道 保障出行安全

新铁社区解决社区安全隐患难题

本报讯(全媒体记者 高鸿)“这个烟道已经废弃了,螺丝都松动了,摇摇欲坠太危险了,每次走到这里,都担心掉下来砸到人。”近日,铁西区站前街道新铁社区网格员在日常巡查时,接到居民反映新铁社区25号楼原商户废弃的铁皮烟道存在较大安全隐患。

调下,工作人员与原店主多次进行沟通后,店主同意拆除烟道。为了确保施工安全,对废弃烟道进行分段切割拆除,经过一下午的施工,废弃烟道被顺利拆除。居民表示:“拆除排烟管道后,不但环境舒心了,大家出行也更安心了。”

得知这一情况后,社区工作人员第一时间到现场了解情况。得知该烟道是此前25号楼的烧烤店安装的,因房屋到期关停,长时间未对烟道进行保养维修,风吹雨淋,安装的铁架已锈蚀生锈,拆除难度较大,一直未得到妥善处置。在街道相关领导和站前街道城管中队的积极协

安全隐患被“连根拔除”,环境面貌得到了改善。新铁社区将持续开展辖区安全隐患排查,加大整改力度,发挥网格化管理优势,积极回应群众诉求,解民忧、纾民困,以“小事快办、难事联办”的扎实作风,持续提升基层治理的温度与效能,不断提升广大人民群众的获得感和幸福感。



开展燃气安全专项检查 全力筑牢“平安高考”防线



本报讯(通讯员 刘微 戚志伟)为保障广大考生及考务人员的安全,6月6日,华生燃气集团泰安所开展考点及周边场所燃气安全隐患专项检查行动,严防燃气安全事故的发生,为广大考生保驾护航。

排查中,泰安所重点对辖区各考点学校食堂的燃气管道、阀门、报警装置等设备进行细致检测,确保无泄漏、老化等问题。同时对学校周边“三井一沟”进行全面排查,预防地埋管线泄漏。在市第一高级中学考点,安检人员使用专业仪器对燃气灶具及管道进行安全检查,并现场就存在的问题联系维修人员进行整改和修复。此外,泰安所还在高考期间设立应急抢修专员,确保突发情况能第一时间响应、到位。

攻坚克难为民解忧 汗水浇筑温暖防线



本报讯(通讯员 林源 张洪波)近日,四平热力新华所三站辖区内南湖花园住宅小区因供暖管线老化严重,漏水现象时有发生。对此,新华所三站维修技师们详细记录问题并制定针对性整改方案,将其列入“夏季检修计划”,全力守护用户“温暖防线”。

6月4日,三站维修技师谢庆良、邵磊等人分工协作,为用户更换进户管线和阀门。一楼居民进户管线在仓库内,作业空间狭窄且堆积杂物较多,维修师傅们克服各项施工难点,完成供暖管线更换及阀门安装施工任务,周到细致的服务得到用户的连声称赞。

连日来,维修团队对小区供暖设施开展全面整改工作,以专业高效的行动为居民排忧解难,用实际行动践行服务承诺,为居民营造温暖舒适的生活环境。

考点联检保平安



本报讯(通讯员 马艳玲 王磊)为确保高考期间安全平稳,6月3日,华生燃气集团梨树公司联合县综合执法局、应急管理局及消防大队组成专项检查小组,深入考点梨树一中及梨树师范高中开展安全保障联合检查行动。

行动中,检查组聚焦考点安全核心,对校内燃气设施展开专业“体检”。重点检查了食堂燃气管道、阀门、灶具及报警装置的运行状态,确保无

泄漏隐患;同步对消防器材有效性、应急疏散通道畅通性、用电安全以及应急预案完备度进行了严格检验。对检查中发现的细微问题,现场明确整改要求与时限,确保隐患归零,为平安高考筑牢基础防线。

目前,梨树县两个高考考点设施设备运转正常,为高考筑起了坚实的安全屏障。梨树公司将持续保障燃气安全,守护千家万户的平安。

夜间紧急救援 服务温暖人心

本报讯(通讯员 李明月)6月4日晚,四平热力电大所副所长雪成接到铁西区审计局小区一老者的求助电话,称家中自来水爆裂了,想请求帮助。雪成接到电话后,立即联系了当晚值班人员赵春起简要说明了情况。赵春起迅速收拾工具,赶往用户家中。

门损坏导致的。随后,赵春起迅速关闭了总阀门,考虑到用户的实际困难,他毫不犹豫地掏腰包购买了新的阀门,并亲自动手帮助用户进行了更换。老人看着眼前这位热心帮忙的热力员工,感激之情溢于言表:“真是太感谢你了,赵师傅!这么晚了,你还能这么快赶来,不仅帮我找到了问题,还亲自帮我解决了,服务真是太周到了!”

到达现场后,赵春起很快确定了问题所在,是由于用户家的自来水阀

快速响应 传递温暖



本报讯(通讯员 李丹 宋佳)6月3日,铁西区旺角龙湾1#用户向华生燃气集团迎宾营业所打来电话,称其是多年无人户,燃气工作人员曾多次预约安检事宜,一直因家中有事无法回平。正值假期回平探亲,看见张贴的自闭阀预约单后联系到工作人员,

希望能够尽快为其家中更换自闭阀。迎宾营业所抄表安检班长了解情况后,立即与维修工程师赶往用户家中。工作人员积极向用户宣传自闭阀的安全性及益处,特别是针对长期无人居住的房屋,更有必要及时更换。工作人员仅用15分钟就为其更换完毕,并对家中燃气设施进行了全面安全检查。

事后,用户对燃气工作人员高度负责的工作态度和耐心周到的优质服务连连称赞。不仅给用户带来了安全和安心,更传递了温暖和关爱,彰显了企业的服务品牌。华生燃气集团将继续秉承“安全第一、服务至上”的理念,始终坚持高标准、高效率的工作宗旨,为居民提供更加安全、便捷、优质的燃气服务。

四平热源厂 启动专项清理检修工作



本报讯(通讯员 聂元元 田晓涛)随着夏季检修黄金期的到来,为确保今冬供暖季设备安全稳定运行,6月3日,四平热源厂启动四号锅炉炉膛风帽专项清理检修工程。通过精细化维护,消除设备隐患,为冬季供暖平稳运行筑牢基础。

作为供暖系统的核心设备,炉膛风帽是流化床锅炉的关键部件,其作用是通过均匀布风维持炉内燃料高效燃烧。长期高温运行后,风帽易因积灰、磨损导致布风不均,进而直接影响锅炉热效率与运行安全,甚至可能引发局部结焦或燃烧波动。为确保全部风帽组件的深度清理与密封性检测,热源厂锅炉站司炉工在密闭空间内以毫米级精度进行逐一排查,疏通每一个风帽孔。

此次检修不仅是对设备的精细维护,更是保障冬季运行的基础。四平热源厂始终秉持“冬病夏治”理念,以专业、高效的工作态度确保冬季锅炉设备安全稳定运行。